
zenei közéletünk
visszatekintő

XXVIII. évfolyam 5. szám 25

Visszatekintő
Válogatás a Zenekar újságban tíz és húsz évvel ezelőtt megjelent cikkekből.
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A nulladik feladat: az Erkel Színház megnyitása
Augusztus 22-én jelent meg a közlemény: kormányhatározat alapján kormánybiztos – Ókovács Szilveszter – irá­
nyítja a Magyar Állami Operaház (MÁO) működését és gyakorolja a főigazgatói jogkört; gyakorolja a munkáltatói 
jogokat az operaház dolgozói tekintetében. Felügyeli az operaház vagyonkezelésében lévő állami tulajdonú ingatla­
nok működését, fejlesztését; felügyeli az Erkel Színház rekonstrukciós munkálatait. Javaslatot tesz a fővárosi zenés 
színházi struktúra átalakítására; kidolgozza a magyar zenekultúra fejlesztésének koncepcióját, amelyben a vezető 
szerepet a Magyar Állami Operaház tölti be.

Régi-új főigazgató a Nemzeti Filharmonikusoknál 
A korábbi vezetőt, Kovács Gézát nevezte ki augusztus elején a Nemzeti Filharmonikus Zenekar, Énekkar és Kottatár 
Nonprofit Kft. ügyvezetőjének Réthelyi Miklós nemzeti erőforrás miniszter. Kinevezése szeptember 1-jétől öt évre 
szól, s így a ciklus végén Kovács Géza már több mint negyedszázados zenekari igazgatói múltra tekinthet vissza.

Megújuló Zeneakadémia
A muzsikusok és a zeneszerető közönség egyaránt örömmel fogadta a hírt, hogy hosszas huzavonák után végre el­
kezdődhet a Zeneakadémia teljes rekonstrukciója. Előző lapszámunkban Batta András rektor és tanácsadója Devich 
János nyilatkozott a pályáztatás nehézségeiről, az elhúzódó felújítás okairól. Most Lakatos Gergelyt, a Zeneakadé­
mia főmérnökét kérdeztük a technikai, akusztikai megoldásokról.    
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Zenekaraink a változások korában
A feladat az, hogy beláttassuk, az államnak polgáraival szemben is képviselnie kell alapvető kulturális értékeket, s a 
hivatásos szimfonikus zenekarok jó minőségű működtetése ilyen érdek, mely végül kulturáltabb nemzetben, na­
gyobb nemzetközi megbecsülésben, s végül közvetett anyagi haszonban (idegenforgalom, országimázs javulása) 
manifesztálódik, s ezért rendkívüli fontosságú, érzékenysége miatt pedig speciális gondoskodást igényel, politikán, 
napi érdekeken felül áll.

Új otthonba költözött a Győri Filharmonikus Zenekar
„Napjainkban ritkán adatik meg hazánkban, hogy egy város nagy múltú komolyzenei együttesének otthont adó, a 
művészek és a zeneszerető közönség által régóta hiányolt, korszerű hangversenytermet adhasson. Óriási dolog, ami 
Győrött történt. Szombathely után másodikként valósult meg a szimfonikus zenekar saját otthonának lehetősége, 
az, hogy a próbaterem és koncertterem egyugyanazon helyiség, aminek szakmai előnyei szinte felbecsülhetetlenek.

Matáv – és holnap?
A 2002-es esztendő vízválasztó a nemzeti telefontársaság életében: megszűnik természetes monopóliuma. A bi­
zonytalan jövő mindenesetre a cég mecenatúrájában is nyomot látszik hagyni: a Matáv-zenekar dotációja évi 350 
millióról 300 millióra módosul. Ez a változás – az inflációt is belekalkulálva – majdnem húsz százalékos támogatás­
csökkenést jelent. Miközben e változásokat mind a zenekar, mind a zenekari élet nyilvánvalóan megsínyli majd, nem 
árt emlékeztetni egy alapvető fonákságra: ez a cég változatlanul az önzetlen kultúrmecénás szerepkörében tetsze­
leg. Imázsához, elfogadottságához hozzátartozik a zenekar fenntartása, s borítékolható, hogy a saját magáról sugallt 
reklám-önképében 2002-ben jottányit sem fog visszakozni. Mindeközben kizárja a nyilvánosságot, a sajtót kelle­
metlen költségvetési döntéshozatalából. Jó, ha a művészek érzik a széljárás változását: keményebb idők jönnek.

A filharmonikusok vonatról autóra váltanak
Alapfeladatainak változatlanul hagyásával 2002. január 1-től közhasznú társasággá alakul a Nemzeti Filharmonikus 
Zenekar, Énekkar és Kottatár. Az átalakítás lebonyolítását az intézmény igazgatója, Kovács Géza irányítja, július 
15-től miniszteri megbízatással.


